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 岩沼出張所では年間を通して、【点検・モニタリング】【災害時の

対応及び訓練】【工事監督】【職場体験】などの仕事をしています。 

 出水期前に、川に関係のある施設等の点検を行っていますが、

どのような業務なのか知らないことがあると思います。そこで今回

は、【許可工作物点検・堤防モニタリング・重要水防箇所合同巡

視】に関することを、担当の職員に仕事内容について聞きました。 

■許可工作物点検とは何ですか？ 

阿武隈川に架かる橋、阿武隈川から取水、

排水する施設（揚・排水機場等）が安全、

適正に管理されているかを点検します。 
 

■どのような方と点検をするのですか？ 

施設の管理者、出張所や事務所の職員と

合同で点検しています。 
 
 

 

■点検にはどのくらいかかりますか？ 

１日数ヶ所、約１週間程度かかります。 
 

■点検時、注意することはありますか？ 

施設等に不備などの異常がないか目視

点検をし、合同で異常の有無を確認し、

改善につなげています。 

 
 

●堤防モニタリングとは何ですか？ 

堤防の状況を確認するための調査。 
堤防に損傷があると、台風などの増水

時に大きな被害を出す恐れがあります。 
護岸に異状がないか、法面に亀裂が

入ってないか目視で歩いて調査し確認

しています。 
 

●期間はどのくらいかかりますか？ 

左岸16.8㎞右岸13.6㎞白石川2㎞おお

むね４日間かけています。 

●異状を見つけたらどうするのでしょう

か？ 

緊急のものはすぐに直します。それ以

外のものは、定期的に観察しながら、今

後の補修に向けた準備を行います。 
●調査していて大変だったことはありま

すか？ 

雨で堤防の斜面の草が濡れて滑りやす

くなっていたり、足下に注意が必要だっ

たりしたことです。 

★主に何処を巡視するのですか？ 
★巡視時で特に注意していることはあ

りますか？ 

どうしてこの場所が重要な箇所となっ

ているのか、過去に水防活動を行った

実績や損傷を受けた場所、さらに新し

い堤防を作った場合、洪水を経験して

いないことなど、その理由を水防団の

担当者へ伝える様にしています。 
 

※出水期とは？ 
   集中豪雨（梅雨）や台風等による洪 
   水が起きやすい時期 

★重要水防箇所合同巡視 

とは何ですか？ 

洪水時に堤防などの監視 
、巡視、水防活動を特に注 
意して実施する必要のある箇所を 
定めて、出水期前に関係者で確認す

る合同巡視のことです。 

 

★時間はどのくらいかかりますか？ 

車で半日くらいかかりました。 

 
 

 
●調査していてホッとしたことはあり

ますか？ 

堤防を上ったり下りたりしながら距離を

歩くのはとても大変ですが、阿武隈川

の雄大な流れを見ると、とても癒やさ

れます。また、雨上がりに阿武隈川を

またぐように虹が架かっていたのは、

とてもキレイでした。 

堤防を新たに造成、改修で重要に

なった箇所、水防倉庫について確認

を行いました。 
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